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Ansiedlung der Zentrale für Katastrophenschutz des Freistaates Bayern  
-Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 25.09.2025- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die CSU-Stadtratsfraktion stellt folgenden Antrag: 
 
Die Stadt Ingolstadt setzt sich beim Freistaat Bayern dafür ein, dass das geplante Landesamt für 
Zivil- und Bevölkerungsschutz in Ingolstadt angesiedelt wird. Hierzu sollen die notwendigen 
Gespräche mit dem Innenministerium sowie den zuständigen Fachbehörden aufgenommen 
werden. 
 

Begründung: 
 
Der Freistaat Bayern plant die Einrichtung eines Landesamts für Zivil- und Bevölkerungsschutz, 
um die Sicherheit und Krisenbewältigung im gesamten Land noch schlagkräftiger und 
koordinierter aufzustellen. 
Ingolstadt ist dafür ein prädestinierter Standort 
 
Ingolstadt liegt im Herzen Bayerns, an der Schnittstelle zwischen München, Nürnberg, Augsburg 
und Regensburg, und ist hervorragend über Autobahn- und Bahnnetz angebunden. Mit 
Einrichtungen wie der Technischen Hochschule Ingolstadt (THI), dem AININ-Institut für 
Künstliche Intelligenz und modernen Sicherheitsstrukturen bietet die Stadt eine exzellente 
Grundlage für innovative Katastrophenschutzstrategien. Auch würde sich beispielweise das IN-
Campus-Gelände für potentiell notwendige Flächen mit eigenem Autobahnanschluss eignen. 
 
Als Oberzentrum mit einem starken Gesundheits- und Sicherheitsnetz kann Ingolstadt im 
Katastrophenfall schnell reagieren und überregionale Unterstützung leisten. Unser 
Landtagsabgeordneter Alfred Grob hat bereits signalisiert, dass er den Antrag der Stadt auf 
Landesebene aktiv begleiten und unterstützen wird. 
 
Mit der Ansiedlung der Katastrophenschutz-Zentrale in Ingolstadt würde nicht nur die Sicherheit 
der gesamten Region 10 gestärkt, sondern auch ein klares Signal für die strategische Bedeutung 
unserer Stadt im Freistaat Bayern gesetzt. 
 



Für die CSU-Stadtratsfraktion     
 
gez.    gez.   gez. 
Franz Wöhrl    Alfred Grob  Stephan Ertl   
Fraktionsvorsitzender  MdL, Stadtrat   Stlv. Fraktionsvorsitzender  
 
 


